



新华通讯社重点报刊

第3823期
总第4789期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德举报电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060

2.电信用户:发送短信到 10659396060

3.联通用户:发送短信到 1065596060

视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

社评批评

亟待救赎生命尊严的是全国700万矿工

孙君明(江苏苏州)

4月6日快报刊发了社评《“王家岭救援”救赎的是生命尊严》，我忍不住想说一些个人看法。我认为“王家岭救援”的意义和价值还远没有达到救赎生命尊严的高度，它救赎的仅仅是生命权利，而且仅仅是那153位被困矿工的生命权利。

中国的宪法庄严宣示明确承诺“国家尊重和保障人权”，而人权涵义中最基本的或者说第一位的是生存权，生存权涵义中最基本的或者说第一位的当属生命权利，也就是说只要是中国公民最起码应享有平等的生命权利，不管什么时间什么地点什么情况下，国家保障每个公民的生命权利可谓责无旁贷义不容辞。

如果连生命权利都得不到切实保障，那么公民的生命尊严就根本无

从谈起。事实上，当王家岭煤矿事故发生前出现警示信号却仍然视而不见无动于衷时，所有下井作业的矿工的生命尊严早已遭到残忍践踏和剥夺。而当矿难真的发生后，各方全力救援是为了尽可能地把被困矿工救出来，让他们活下去，而这说得通俗一点还要靠每个矿工自己的造化。

有生产就会有事故，可以说这是一种不能绝对规避的正常现象，但是如果事故尤其是重大恶性事故一而再再而三地在同一个地区同一个行业发生，那就极不正常了，那往往是“人祸”诱发所致，中国煤矿行业便是如此。矿难频频发生，动辄死伤上百人，矿工连生命都时时处处面临威胁，我实在想不出他们还有什么生命尊严。

由此可见，真正需要救赎生命尊严的不是王家岭煤矿一处，而是全国1.6万个大大小小的煤矿，只有所有煤矿都不遗余力提高安全标准并不折不扣执行到位，只有真正做到温总理所说的“要爱惜每位矿工生命，形成尊重矿工风尚”，700多万矿工才能在生命权利无虞之后享有生命尊严。

最后，我建议并呼吁国家拿出比整治酒驾更大的决心和行动来整治煤矿生产，不管有没有发生矿难，只要违规违章一律重罚决不手软。对于发生矿难造成严重后果的，更要彻查原因，严惩煤矿及其主管部门的相关责任人员，这样虽然无法挽回遇难矿工的生命权利，但终究救赎或者说至少捍卫了他们的生命尊严。



编读往来

富二代宅女悬赏找工作，可“能”吗？



还得靠自己的本事，只有自食其力，才能真正体会到生活的意义和乐趣。

深思之二：如何让富二代自食其力？作为富二代的小彭，之所以要通过网络来寻找工作，一方面是利用网络优势走捷径，另一方面也可能因为按正常渠道难以找到理想的工作。据悉，父母的意思是让她在家里帮忙做事，但内向的小彭对于未来却有自己坚持——“想要学到真正的本事，自食其力，不做啃老族！”其实这是一个普遍现象，好多富二代也想自食其力，但不是父母舍不得放手，就是父母主动通过关系或花钱，为他们找到非常好的工作，至于适不适合他们，以及他们愿不愿意，则是其次。何不放手让孩子自己去闯荡一番呢？

深思之三：社会上应如何帮助富二代就业？从大的范畴讲，富二代也是普通公民，也有自由择业、工作、生存的权利。富二代的家庭，可以为他们提供优越的生活条件，却未必能为他们培养出扎实的生存本领。因此说，社会各界如何切实为富二代提供帮助，让他们选择到理想或合适的工作，是很必要

而又有意义的事情。最近江苏无锡市有关方面为富二代举办培训班，因为学费高达66万而倍受争议。我倒是觉得，从根本上讲，这对富二代就业、生存等还是有帮助的，我们应当予以理解。

富二代是一个特殊群体，社会舆论对他们可能会有一种片面理解。其实，在富二代中间，也有许多优秀者，完全有可能成为家族企业接班人。他们能主动自谋职业，力求融入大社会，我们在表示赞赏、欢迎的同时，更应予以切实帮助。这样，无论对富二代及其家庭，还是对社会，都是非常有益的。 万阁歌(江苏宿迁 公务员)

编后：我能网是现代快报为现代社会人的多元发展而建立的国内首家能力展示交易平台，被网友誉为“史上最酷能量站”。富二代宅女可能就是看中这个“我能我秀，我做主”的个性天堂，才将自己的职业追求与心灵理想向外界袒露。富不是罪过，富家子女也不是异类。他们的内心世界或许很少让我们感动，但今天，读读万阁歌的来论，真的会让你不那么平静了。

注册成为我能网能人后，你想做的第一件事是什么？在“谁能”悬赏中发布10元悬赏——“我想找个稳定的文员工作”的小彭是我能网首日进驻的能人。而这位想找一份月薪1500元工作的女孩，竟然是个不折不扣的富二代。(4月10日《现代快报》)

富二代通过网络找工作？新鲜。这位叫小彭的富二代“宅女”，她的惊世之举，在让我们不解的同时，也令人深思。

深思之一：富二代要不要自食其力？我想，答案显而易见——肯定需要。家庭再富裕，生活再有保障，那毕竟是父母用心血换来的，不能成为富二代一劳永逸，甚至贪图享受的资本或理由。立足社会

编者按：南平血案正在审判过程中，对杀害8名孩童的残忍凶手郑民生的判决，没有出乎公众的预料。但是，血债血偿的中国传统道德并没有阻止对血案思考的延续。凶嫌虽免不了一死，但他为什么这么残忍，为什么把报复社会的毒手伸向素昧平生的孩子，为什么在法庭上毫无忏悔之意？一连串问号似乎还没解开。下面两篇读者来信，显示血案给社会大众心理带来的不同撞击。

应该多问郑民生几个“为什么”

非常支持贵报4月9日《我们想知道郑民生为什么要杀孩子》一文，就连福建南平“3·23恶性凶杀案”受害者部分家长都已看淡审判结果，我们没有理由听个宣判结果就将该“3·23恶性凶杀案”束之高阁，我们需要的是多问几个“为什么”。郑民生为什么要杀孩子？“郑民生屡次恋爱受挫，又

与同事、家人关系不和而蓄意杀人”，连郑民生本人对此都表示异议。从某种角度讲，郑民生是行凶者，不也是整个凶杀事件的受害者吗？他本来可以过普通生活，他本来可以起码养活自己，本来可以做一个孝顺的儿子，但这一切都没了，就好像被一双无形的手拿走了。郑民生罪有应得，但是我们从

中吸取什么教训？马加爵杀人案曾引起广泛的社会思考，为什么对南平“3·23恶性凶杀案”社会学家们集体失语？为什么我们只注重灾后“心理疏导”，而公民“心理疏导”长效机制在哪里？还有更多的“想不开”的郑民生们该向谁寻求帮助？难道眼睁睁地等着类似的“悲剧”上演？ 徐州读者：桃园生

先强调“社会原因”即步入了误区

南平血案一发生，有人就这样设问：如果郑民生结婚了，家庭工作稳定而幸福了，他还会去搞这样的“大屠杀”？如此的似是而非之说，据闻还颇有一定的“市场”哩。难道说，郑民生也在“深挖”他一手制造的南平血案之“根源”？这真的是滑天下之大稽了！不过，作为一个反面教员，他宣称的“社会冷漠酿悲

剧”，尽管是在为其犯下的滔天罪行作狡辩，但也起到了一种“提醒”之作用，就是让你我警觉到，先强调了所谓的“社会原因”即步入了某种误区。其实，郑民生嘴巴里“喷”出来的所谓“不幸遭遇”，和他肆意杀害小学生之间，根本就没有什么“因果关系”可言。否则，“因为某某人处于‘逆境’，所以其就去杀人放火

了”——承认这样的“逻辑”之存在，我们的星球会成什么世界了，则可想而知。

我这样讲，并非说根本就不能提什么社会原因，而是以为不能每每发生了血案，就把注意力集中在所谓的“社会原因”上，这在一定程度上起到了替犯罪的人和事“说话”的负面作用。

苏州读者：诸震鸣

草根评论

给官员专项“扫黄”还要“整风”

现代快报上周四刊出社评《有必要给官员来一场专项“扫黄”》，依我看来，这还不够，还有必要同时给官员来一场专项“整风”。

山西吕梁水西村村支书王某上任不到一年，工作粗暴，贪污腐败。一名村民说，该村支书曾当面对他说过“我不贪污，当官干啥”。有网友调侃称，敢这么说，这名村官觉得自己权力没人管得了。

“不贪污当官干啥”这话听来十分耳熟。去年，被义乌市检察院反贪局成立以来办理的案件中认定罪名最多的原活鱼塘村支书金新华，也曾经狂言：“做干部就是为了钱”！

做干部就是为了钱，这种赤裸裸的腐败话语一而再地从事支出口中说出，可见当下基层党建的薄弱环节很多。入党——做官——发财，成了一些人的为政三部曲。在这些可混入党内的一小撮蜕化变质分子看来，什么党的宗旨，什么共产主义理想，都是骗人的鬼话，只有手中的公权力才是致富享乐的法宝。

内部监督形同虚设，权力贪腐便捷足先登。对这种败类，简单地清除、个别地处理，还远远不够。应当以此为鉴，来一场声势浩大的新世纪的党内整风运动，从严治党，从重治贪，削权制权。否则，党风不正，整个社会必然利欲横流。

晓华(南京市民)

有权=有钱：不得不防的荒唐等式

一年与56个女性发生性关系，并确保有2名为良家妇女，由此表明，与王成有染的女子多为风月场所的女人，所以便有确保年净进账10万元的年度赚钱计划。钱怎么赚？一不炒股，二不做生意，又没其他合法的额外收入，除了贪污受贿，真的“别无他路”。一个连玩女人都没有计划的人，怎么可能不明白“有权不用，过期作废”的“为官之道”呢？

有权=有钱。这一等式的“理论证明”当不成立，人民公仆怎么可能搞权钱交易呢？可现实却反复证明这一等式是成立的，手中的权力变成谋取私利的工具，“理论”说权力是人民给的，可“现实”就是不给“理论面子”，着实让人无语。可见，理论归理论，现实归现实，由此也不难理解，为什么贪官在位时一边高谈阔论廉洁自律、为人民服务，一边不择手段、马不停蹄地为人民币服务。

所以，要想从根本上杜绝“有权=有钱”的荒唐等式，掌握公权力的官员必须接受人民对他的权力制衡。 村夫(无锡市民)

评报与挑刺

治南京的“毛”病怎么会这么难

唐代杜牧的清明七绝名诗流传一千两百多年，这几年却被南京人改了：

清明时节毛纷纷，路上行人欲断魂。……

世说“愤怒出诗人”，这些年，实在是因为南京三四十万棵法国梧桐毛絮絮，在三四月漫天飞舞，害得百姓受灾忍无可忍而愤怒了。多种新闻媒体年年报道此灾情及其舆情，已成“到生日吃面”模式。

现代快报历年报道得最快、最多、最能击中时弊。4月6日的《前前后后试了9种方子，但收效甚微，南京的“毛病”治不好了？》，质问得好，道出了八百万市民的心声。一个大问号直击人们的脑门：2014年的青奥会怎么办？眼前是：南京已被纳入“世博之旅”的线路，中外潮水般的宾客将来人文绿都，倘若遇到“天边毛絮萧萧下”，又是何样的成果和结局呢？南京读者：邵学文

建议封面导读再多一点

编辑同志：手里拿着一大叠报纸，真有点“斗大的馒头——无从下口”。时下，在网上查阅报纸电子版的时候，边上就有一个所有版面包括外地板面的版目，让网友读者一目了然。随着报纸越来越厚，除了刊登要目提示之外，恐怕刊登全部版目会更好些。 南京市双拥办 练红宁

读者杨先生等：4月2日A29版导语第二段第三行中“共和国第一任国家主席夫人王光美”应为“共和国第二任国家主席夫人王光美”，第一任国家主席是毛泽东。读者赵先生等：4月2日A20版《田鹏飞无缘八强》“目前中国军团只剩下傅家俊一棵独苗”不正确，丁俊晖也进入了八强。